

嘉義市大事紀

110 年 12 月補充事件

月	日	內 容	單 位

111 年 1 月大事紀

月	日	內 容	單 位
1	1	迎接 2022 年的第 1 天，今(1)日上午 7 時於本府前廣場舉行「嘉義市 111 年元旦升旗典禮暨健走活動」，邀請市民朋友參加元旦升旗，典禮中由宏仁女中合唱團領唱國歌，用活力與朝氣迎接新的一年到來。	民政處
		假精忠新城中庭廣場舉辦慶祝 2022 年「元旦升旗*好運升起來」活動，市長黃敏惠帶領市府團隊在多位議員及里長陪同下，到場與市民朋友一起升旗唱國歌，共同迎接 2022 新年到來，現場約有 400 名以上民眾參加。	東區公所
		市長黃敏惠參加圓佛寺『佛光寶寶迎新年 三代同堂同樂』祝福 108 位小朋友都能平安、健康、快樂的成長，做一個慈悲、有愛心的好孩子。	民政處
2	「2021 台灣設計展」於 2022 年 1 月 2 日圓滿落幕，本府於博物館舉辦「設計之夜」，市長黃敏惠帶領所有市府團隊，議長莊豐安以及眾位議員，經濟部長王美花，工業局長呂正華，台灣設計研究院長張基義、立法委員王美惠、所有策展團隊與合作團隊共同參與，回顧整個設計展精彩又豐富的 10 天，共享嘉義「桃城百味」晚宴，經濟部長王美花為 2021 台灣設計展打出 95 分的高分。(台灣好新聞)	文化局	
5	5	嘉義市 YouBike 突破百萬人次騎乘 百萬幸運兒揭曉，依據騎乘紀錄顯示，第一百萬人次得獎人係來自高雄，就讀國立嘉義大學學生。(聯合報)	交通處
		內政部長徐國勇與役政署署長龔昶仁在市長黃敏惠、民政處長劉美鳳及區長田文珍等人陪同下，前往關懷慰問受傷退伍袍澤陳善得，並致贈慰問金及慰問品，祝福新年快樂、闔家平安。	民政處、東區公所
		國內知名連鎖健身公司「健身工廠」捐贈一批價值逾百萬元健身器材，並由嘉義市議員陳家平、警友會理事長宋傳貴、金萬寶珠寶銀樓等共同贊助硬體設備裝潢，協助警察局於局本部 6 樓成立「健身訓練中心」，市長黃敏惠親自主持揭幕儀式，期許更有體能肩負起保護市民的責任。(自由時報)	警察局
6	6	嘉義市高齡 XR 科技樂活體驗活動將擴增實境及虛擬實境帶入社	社會處

月	日	內 容	單位
		區照顧關懷據點的課程，執行肌力、智力等相關內容訓練，使其不受時空及器材限制，提升高齡學習及健康促進之意願。(中國時報)	
		111年1月6日於本局1樓廣場辦理民間捐贈救護車儀式，由林嘉惠女士等4人合資捐贈，總價約300萬元，配置於第二消防大隊後湖分隊執行緊急救護勤務使用，提升本市緊急救護品質。	消防局
	8	因應新冠肺炎Omicron病毒，本府呼籲符合資格民眾盡速接種第3劑追加劑，另有桃園旅遊史且有徵狀者盡速前往社區採檢院所公費採檢。	衛生局
		第15屆聯合盃全國作文大賽嘉義區初賽頒獎典禮於上午假嘉義市政府9樓禮堂舉辦，共有210位學生獲獎，市長黃敏惠及聯合報發行部總經理方桃忠親臨頒獎，並給予所有獲獎同學及老師鼓勵與肯定。(聯合報)	教育處
		市長黃敏惠參加九華山地藏庵冬令救濟，感謝九華山地藏庵秉持地藏王菩薩慈悲大愛，致力社會公益、關心弱勢不間斷。	民政處
	9	第2屆全國好漾爺奶表揚暨代間教育成果展假佛光山嘉義會館舉辦，今年全國計有23位爺爺奶奶獲獎，其中嘉義市有5名爺奶獲獎。市長黃敏惠、中華祖父母關懷協會理事長吳清基及教育部終身教育司李毓娟司長親臨會場，並向所有獲獎爺奶表達由衷敬佩之意。(聯合新聞網)	教育處
		市長黃敏惠下午5時30分率民政處劉美鳳處長及東、西區區長，東、西區戶所主任參加嘉義後備指揮部委員顧問團第三屆團長王晉隆先生就職典禮，肯定王先生對後備軍人組織的貢獻。	民政處
	11	為加速民眾接種追加劑，本市共58家合約診所提供預約或隨到隨打服務，另加開兩區衛生所假日疫苗門診及長者大型接種站。	衛生局
		110年度中央對本府計畫與預算之考核結果業已評定，中央對縣市一般性補助款考核成績核定本市「社會福利」83分(第13名)、「教育」86分(第13名)、「基本設施」84分(第20名)及「財政績效與年度預算編製及執行」81分(第20名)。	主計處
	12	為提升接種涵蓋率及鼓勵尚未完整接種疫苗的民眾盡早接種，自1/13起至1/31止18歲以上民眾接種第一、二劑COVID-19疫苗贈送200元禮券(送完為止)。	衛生局
		本局舉辦「健康心主張 呵護女人心」婦女健康講座，邀請國內婦產科名醫鄭丞傑醫師來嘉開講，共230人參加。(今日新聞電子報)	衛生局

月	日	內 容	單位
	14	1922 預約平台第 19 輪預約期程為 1/15 至 1/16，提供疫苗追加劑施打，本市實際預約數/開診服務量：莫德納 5261 人/5261 人、AZ 880 人/129 人、高端 210 人/210 人，共 58 間醫療院所(包含 15 間夜診)提供接種服務(1/17-1/23)。	衛生局
	15	完成導入多元支付安裝作業，提供民眾多元支付方式(悠遊卡、一卡通、臺灣 Pay、街口支付及聯合信用卡)繳交規費。	西區公所
	16	為使市民朋友接種第三劑莫德納疫苗之便利性，於兩區衛生所加開假日門診(1/15 西區、1/16 東區)，共接種 648 人。	衛生局
	17	警察局卸、新任局長交接典禮由市長黃敏惠主持、內政部警政署副署長林順家監交，第 17 任局長王文澤正式從卸任局長黃建榮手中接棒，繼續領導警政團隊為城市安全努力。典禮結束後，市長黃敏惠續為警察局科技犯罪偵查人員結訓授證暨各分局科偵小隊揭牌，象徵重要成果與傳承，並宣示嘉義市政府打擊科技犯罪之決心。(自由時報)	警察局
	18	1922 預約平台第 20 輪預約期程為 1/18 至 1/22，提供疫苗追加劑施打，本市實際預約數/開診服務量：AZ 925 人/191 人、高端 860 人/860 人，共 58 間醫療院所(包含 13 間夜診)提供接種服務(1/24-1/30)。	衛生局
	19	精忠新城打造首座智慧化數位管理銀髮族健身房，由市長黃敏惠、國民健康署羅素英組長及本局局長廖育璋等人共同揭牌。(1/20 世新新聞)	衛生局
		配合 111 年環境清潔週，於中央廣場辦理「嘉義市年終大掃除」活動，共有 337 人參與。(民眾日報 12 版)	環保局
	20	本府「嘉義市區自行車道串連與優化及人本環境建構計畫」獲頒內政部營建署「2020 馬路好行」計畫亮點案件佳作。	觀新處
		中華民國景觀學會舉辦的「第九屆台灣景觀大獎」嘉義市榮獲 4 項大獎，包括鳳梨會社榮獲社區營造/地方創生類「優選獎」、中央廣場遊戲場榮獲特殊主題類(戶外遊戲環境)「佳作獎」、市定古蹟原嘉義神社暨附屬館所昭和 J18 榮獲特殊主題類(文化保存)「佳作獎」、嘉義市立美術館榮獲實踐 IFLA APR Landscape Charter 類「佳作獎」。	文化局
	22	為落實陽光法案，增進民眾對廉能政府之信賴，本府政風處公開辦理財產申報實質審核抽籤作業，由秘書長陳永豐主持。(聯合報)	政風處
		本市 110 學年度第一學期期末國民中小學暨公立幼兒園校(園)長會議於十鼓仁糖文創園區辦理完畢，由市長黃敏惠親自主持，並	教育處

月	日	內 容	單位
		將今年定調為「允文允武 活力+1」學習元年，作為 111 年教育工作重點。(聯合報)	
	23	假港坪體育館、北興國中辦理市民第三劑 COVID-19 疫苗接種服務，由衛生局、社會處、警察局及陽明、聖馬爾定醫院聯合服務，1/23 至 1/23 共計服務 6,678 人。	衛生局
		111 年度國際崇她寒冬送暖新住民社區共融活動，結合國際崇她社及九華山地藏庵辦理本次活動，發送物資與禮金共 80 戶。(奇摩新聞)	社會處
	24	確保春節疏運及防疫措施 市長黃敏惠視察火車站、轉運中心	交通處
	27	辦理「加強重要節日安全維護工作聯合宣慰」活動，由市長黃敏惠與市議會議長莊豐安分別率領訪視慰問團隊前往嘉義市東、西區各分局、派出所、消防單位及嘉義憲兵隊等 21 處勤務據點致贈春節慰問品及防疫補給袋，以激勵士氣。(聯合新聞網)	警察局
	29	嘉義市立博物館「百年追求--嘉農棒球 90 回望特展」正式開展，帶大家重探 KANO 光榮史。(中國時報)	文化局
		自 111 年 1 月 29 日起至 2 月 6 日止，投入警力 1,162 人次、民力 385 人次，共 1,547 人次，平均每日動員警(民)力約 171 人次，強化年貨採購區、市區易雍塞道路、嘉義交流道、北港路段及旅運處所等交通疏導作為，另為確保民眾生命財產安全，並加強取締酒駕情形，全力維持市區道路交通順暢與安全，讓民眾歡度春節假期。(世新新聞)	警察局
	30	嘉義火車站旁旅客服務中心重新整修啟用，以「減法」理念進行微改造，旅遊服務中心以「時尚、簡約」風格重新改造，帶入高雅設計、科技應用、專業諮詢、及熱情耐心服務等元素，服務每一位來嘉義市的旅客。(聯合新聞網)	觀新處
	31	配合執行居家檢疫作業，並關懷入境居家檢疫個案，第二檢疫地在東區累計檢疫人數共計 239 人。	東區公所